

本地

广州连发三文促文旅市场繁荣发展,全市范围统筹实施“文旅体一证通”,实现一次申请一证准营

大型营业性演出单场最高补助20万元

新快报讯 记者黄闻禹报道 今年以来文娱演出行业空前火爆,据文旅部统计,1-8月全国共举办演唱会、音乐节等大型演出活动900余场,观众人次突破1000万。为进一步促进文旅市场繁荣发展,近日广州市政府办公厅接连发布三份政策推动文旅产业高质量发展。三份政策分别是《广州市加快培育建设国际演艺中心实施方案》(简称“《实施方案》”)《广州市“文旅体一证通”行政审批改革工作方案》(简称“《工作方案》”)《广州市促进演出市场繁荣发展实施办法的通知》(简称“《实施办法》”)。

这三份文件各有侧重,又相辅相成,明确提出广州要扎实推进文化强市建设,全力构建湾区核心、国内标杆、国际一流的文化演艺矩阵,打造国际演艺中心;在全市范围统筹实施“文旅体一证通”工作,提出把41项文旅体领域审批事项融合为一个准入项目,实现“一次申请、一证准营”。

打造“四个国际中心”

《实施方案》分别从创作、演出、消费、会展四个维度出发,提出广州要打造国际文艺精品智创中心、国际演出中心、国际演艺消费中心、国际演艺会展中心

中心“四个国际中心”。

创作方面,《实施方案》提出要将市文化发展集团发展成为扎根广州、立足湾区、全国领先的大型文旅投资运营集团。演出方面,提出以广州大剧院为中心,打造高端核心剧院群;支持沙河顶文化院团片区更新改造,构建富有城市文化特色的演艺新空间;鼓励各区办好一批小剧场和专业化剧场,在城市建设、旧城改造中兴建一批小而精的剧场等。

消费方面,《实施方案》将“文旅体一证通”作为建设重点文旅体项目的支持内容,优化营商环境,推出一批文化演艺与商业、旅游深度融合的综合消费场所。通过政府扶持与市场运作相结合的方式,鼓励国内外知名院团和艺术家将原创作品的全球首演、国内首演落地广州,对国际知名院团、艺术家和经典剧目来穗演出探索建立补贴机制。会展方面,提出广州演艺交易会计划每年交易剧目不少于500台,将其打造成为中国演艺文化的“广交会”。

41项审批事项融合为一

《工作方案》是今年广州推进营商环境6.0改革,全面推行市场准入“极简审批”新模式的重要组成部分。“文旅体

一证通”是指政府作为审批主体,将相关行政审批事项整合,进行统一的可行性事前服务,在行政审批过程中简化审批事项申报材料,优化审批流程,压缩审批时限,达到减环节、优服务、强功能的目标。根据不同类型对象,分别实施“穗园通”“穗演通”。

“穗园通”是指在文化产业园区内,由政府对园区、园区对其内的经营主体进行统一的可行性事前服务。具体措施包括,把娱乐场所、网吧等文旅体领域41项审批事项融合为一个准入项目,为园区颁发一张“文旅体一证通”,实现“一次申请、一证准营”。

“穗演通”是指在同一演艺场馆(体育场馆)举办的营业性演出活动,实施“简材料、缩时间、优流程”为主的新型服务模式。简材料方面,提出营业执照等4份基础材料有效期内一次提交审核,不再重复提交;缩时间方面,提出文化行政部门审批时限减缩至5个工作日内;公安机关受理大型群众性活动安全许可审批时间减缩至3个工作日内,在确保安全前提下,依法最大限度核定观演人数;优流程方面,建立“一站式”联合审批机制,文化行政部门、公安机关对营业性演出审批、大型群众性活动安

全许可审批进行对接联调,优化流程,快审快办,提高审批效率。

明确演出补助标准

《实施办法》则拿出“真金白银”促进演出市场繁荣发展。例如,鼓励营业性演出的经营主体提供优质丰富的演出产品和活动供给,在广州市文化和旅游产业发展专项资金中,设立演出补助专项,每年补助不超过3000万元。鼓励外地大型营业性演出主办单位、演出经纪机构来穗落户,举办大型演唱会、音乐会等演出活动。支持符合条件的文化企业在本市设立总部,鼓励演出票务经营单位来穗设立独立法人企业。

对在广州从事营业性演出活动,《实施办法》明确了标准予以扶持。对大型营业性演出(5000人以上)的主办单位,符合申请补助条件的,按照当年在本市举办演出规模给予补助,补助总额最高2000万元。单场演出售票5000—10000人的,单场最高补助10万元;单场演出售票10000—20000人的,单场最高补助15万元;单场演出售票20000人以上的,单场最高补助20万元。同一主办单位每年获得补助上限为200万元。

“百名红通人员”郭洁芳受贿案一审开庭

新快报讯 记者高京 杨喜茵报道 11月30日上午,广东省广州市中级人民法院一审公开开庭审理了广州市公安局交警支队原民警郭洁芳受贿一案。郭洁芳2000年3月外逃,2023年6月10日从境外回国投案,是党的二十大以来首名归案的“百名红通人员”。

广东省广州市人民检察院指控:1993年至2000年,被告人郭洁芳伙同其丈夫同案人张林生(已判刑),利用张林生担任广州市公安局交通警察支队支队长、广州市交通安全技术服务中心法定代表人的职务便利,为相关单位在项目承揽等事项上提供帮助,非法收受他人财物折合共计人民币487万余元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人郭洁芳及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭主持下充分发

表了意见,郭洁芳进行了最后陈述,当庭表示认罪、悔罪。

郭洁芳的近亲属、人大代表、政

协委员、社会各界群众十余人旁听了庭审。

本案法庭将择期宣判。



广州市表彰2023年第五批见义勇为平民英雄

群体英雄成广州见义勇为新趋势

新快报讯 记者罗琼 通讯员广正发报道 昨日上午,广州市见义勇为基金会举办2023年度第五批见义勇为平民英雄集中慰问奖励活动,30位市民获表彰。从2020年至今,广州已对610名平民英雄进行慰问奖励,其中不乏在同一事故中共同挺身而出的市民群体。“群体英雄”已成广州见义勇为新趋势。

今年10月18日,广园中路北环高速公路出口路段发生了一宗两车碰撞的交通事故,其中一辆蓝色小轿车碰撞桥墩后侧翻并自燃。事故发生时,广州北环智能交通科技有限公司员工黄清兰,和她的同事雷汶波、蔡嘉、李彩云等人,马上拎起灭火器就往现场灭火,广

州市绿化有限公司司机杜锐威、广州连新物业管理有限公司保洁员覃爱锡也一同加入,6人协同开展救援工作。

在昨日的活动上,黄兰清等6人作为在该起交通事故中合力灭火和求助伤者的“群体英雄”,共同获得了来自广州市见义勇为基金会的奖励慰问。

广州市见义勇为基金会理事长蔡巍介绍,自2020年以来,广州市日常慰问见义勇为平民英雄的人数逐年增加——从2020年的73人,到2021年的147人,再到2022的197人;2023年至今,广州已经慰问奖励共五批次193人,并还将进行第六批慰问奖励,全年慰问奖励的总人数将超过前三年。

慰问奖励人数逐年增加的背后,是“群体英雄”的不断涌现。蔡巍介绍,近年来在众多突发事故中,许多相识或者素不相识的市民们都会挺身而出,他们在危难之际形成合力,或是为突然晕倒的陌生人提供医疗救助,或是合力救助落水溺水群众,或是协同处理交通意外事故等,“正是因为有了他们的齐心协力,才成功阻挡了许许多多悲剧的发生。”蔡巍说。

广州不断夯实法治根基,从立法保障、政策引导、社会共治等方面为英雄“兜底”,让英雄没顾虑、让英雄不委屈,这些举措扫除人们对见义勇为的思想和心理障碍,才涌现出了更多愿意在紧急关头挺身而出的“群体英雄”。

海交会本月22日在广州开幕

新快报讯 记者陈慕媛报道 11月29日,2023中国海外人才交流大会暨第25届中国留学人员广州科技交流会(以下简称:2023海交会)新闻发布会将在欧美同学会举行。2023海交会由教育部、欧美同学会(中国留学人员联谊会)、广州市政府主办,将于12月22日在广州开幕。

广州市政协副主席、市科技局局长王桂林说,大会将依托市场化力量创新办会机制,打造海外人才项目一站式全生命周期服务平台。

据介绍,2023海交会将举办第18届“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛系列活动、阿里巴巴JUMPSTARTER 环球创业大赛项目路演系列活动等,通过“以赛为媒”推动“四链”融合,探索由市场、企业出题,吸引全球机构、人才解题,形成更高水平的创新循环新生态。

同时,2023海交会将策划25周年系列主题活动,包括举办“银耀科技·共创未来”主题系列活动,策划高峰论坛、圆桌对话、颁发聘书、项目签约等环节,邀请留学回国杰出代表向广大留学人员提出留学报国倡议,并向年轻一代海外菁英传授创新创业经验;举办海交会25周年成果展,设置“人才时光隧道”,展示海交会人才成长和归国发展故事、人才服务典型事例,持续激发广大留学人员的报国理想和创新力量。

广清高速南连接线今起占道施工

新快报讯 记者许力夫 通讯员邓志锋 张浩报道 记者从广东省交通集团所属广清高速了解到,因广州白云(棠溪)站综合交通枢纽一体化建设工程拼宽接入广清高速施工需要,为确保施工和道路行车安全,广清高速南连接线K1362+360至K1363+190路段将实施车道封闭占道施工。占道施工时间为2023年12月1日至2024年1月12日,共43天。